| 42| 2 |flasque ’ |_
I— | 41| 2 |Rondelle spéciale
Z | 40| 2 |Visa téte fraisée
3 | 39 | 1 |Pignon pour chaine =i i
38| 1 |Chaine
= 237 ? 1| Courroie crantée
QO | 36| 1 |Poulie
o | gi | 2 |Roulement BC
| 1 |axe fixe
() [ 33| 1 |Roue pour chaine ‘
0__ [32] 1 'Bague entretoise ’
31| 1 |Boitier N
|<_( | 30 | 2 |Roulement BT _I_
| 29| 1 |Corps | y
= [ 28 | 1 |Plateau ! |
) | 27| 1 |Tapis roulant = e
—_ 26 | 1 | Ecrou hexagonal :
= | 25 | 1 | Rondelle speciale = /
| 24 | 1 | Tambour %
L | 23| 1 |Equerre supportv — )
E | 22| 1 |Rondelle d'appui /]
LW | 21| 1 | Vis a téte hexagonale
Z | 20| 1 |Axe
<_t | 19| 1 | Coussinet a collerette =
18 | 1 |Plateau
o | 17 | 1| Coussinet a collerette
= 16| 1 | Arbre de sortie
o | 15 | 1 | Ecrou hexagonal
L [[14] 1 |Rondelle spéciale
0! 13 | 1 | Clavette paraliele
[ 12 | 1 |Boftier
L | 11| 2 |Roulement BT
= | 10| 2 |Bague entretoise
9 | 2 |Roulement BC
(L) 8 : 1| Boitier
< | 7| 1 |Poulie
< | 6 | 1 _|Courroie crantée
(- | 1 _|Bague entretoise
LWl | 4 | 1 | Clavette paralléle
3 | 1 |Poulie
= 2 : 1 :Goupune élastique
1 | 1 | Arbre moteur
_Rep| Nb! Désignation
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1. Analyse fonctionnelle :

a/ En se référant au dossier technique, compléter le diagramme F.A.S.T relatif & la fonction principale FT2

FT2  Transmettre le mouvement de rotation de l'arbre moteur (1) vers la poulie (12)

— T8 | s Goupille élastique (2)
Transmettre le mouvement de rotation de la poulie (3) 3 1@ | | cooiiiiiiiiiiiiiiiiiiieeeeeiis
— FT22 5
: pouhe @B ]| s e SRS .
I L [ o Ny Courroie crantée (6)
—1 FT24  Guider en rotation la poulie (7) par rapport au boitier (8) ~ —— i
. FT251 e |
N Lle\r le pignon (39) : ‘
] - la pou“e (7) ..............................
FT252 e, ] Clavette (4)
[ P Pignon (33-39)
FT26 - Chatne (38) .
Lieren.transtation:lel | | cweiisiiasamnnnns
r F12n pignon (33) 3 l'arbre (16) | «weereereeremmmmniminiiiis ‘
I Lier le pignon (33) . ‘ .
| a l'arbre (16) 1 )
2117 USRS pas IR,
o i [ O Deux roulements (11) et (30)

b/ Préciser la fonction des piéces suivantes :

O FLASQUE (£2) 1 oottt ettt e e ettt e e e e eaaaaeeeeesssbaeeesssssae e sssaeesassssseeesasassaeeensssnaeensnens
E0 ECFOU (B3] & oottt et e e e e e e e e e e eaee s e ettt ettt n st
B VESTHZAN 55 memn o senssnmmmnnsusmanor sinsns susen skammsims sonss s Ko 4R S BN S 40 6 45 AR B S 5 9 A A AR R0 K A it S 40 R R

¢/ Justifier la présence des formes A et B et indiquer leurs fonctions :
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d/ En se référant au dessin d'ensemble, compléter le schéma cinématique suivant :
e Inscrire les repéres des piéces manquants et les fonctions technigues.

e Dans |'emplacement prévu, représenter les symboles des liaisons mécaniques correspondantes.

-----

o Tz diigs
FTocoee o=y | HERN \? :[ i
i a. R i !
'.---P't" " : : 3 ! —-‘,:
- —t1- S
b | ol o
s ]
1 E R R P
Lol " HT i
i3] i il --d FT..
[ - | |
IR e g | |
: A SR |
FToees prmmmmeet e i :
=
N |
f"“"‘\‘ o
FT........ pemennd l‘
33
e/ Compléter |3 classe d'équivalence :
B = 1B, oot
2. Etude cinématique du mécanisme :
Le but de cette partie est de choisir un moteur adéquat.
Poulies / Courroie Poulies / Courroie Pignons / Chaine Tambour (24)
Moteur (3-36a/37) _—» (36b-7/6 —» (39-33/38) N,.=180 tr/min
ry=1/2 ;1,=0,92 ry =1/3 ; 1,=0,85 ry ;13=0,92 (.= 7 Nm
A L [ 1

a/ Calculer le rapport 3 sachant que le rapport global ry = 1/8
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b/ Calculer le rendement global mg

3. Cotation fonctionnelle :

a/ Justifier la présence des cotes conditions Jy et Jg

Coussinet (19 )

LA

21 122 123 |19 |18 17 ' 25 ' 26 24 115 |14 13 28 |16

b/ Tracer les chalnes de cotes relatives aux conditions Jy et Jg

¢/ Installer sur le dessin ci-dessous la condition :

e J¢ : retrait de l'arbre (16) permettant le serrage du plateau (28).

d/ Reporter la cote fonctionnelle obtenue sur le dessin du coussinet (19)

e/ Indiquer les tolérances dimensionnelles et géométriques demandées.

|
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L. Dessin de définition :

En se référant au dessin d'ensemble, compléter le dessin —
de définition du boitier (8) par :

® Vue de face en coupe A-A

= Vue de droite (sans détails cachés)

5. Guidage en rotation :

Le guidage en rotation de l'arbre de sortie (16) est assuré par deux roulements 3 une rangée de billes 3
contact oblique, type BT. Les efforts appliqués sur 'arbre sont modérés.

On désire remplacer ces roulements par deux roulements 3 une rangée de billes a confact radial, type BC R1
et R2 (avec R2 étanche d'un coté).

Représenter, & l'échelle du dessin ci-dessous, la nouvelle solution en :

a/ Complétant le montage des roulements.

b/ Complétant la liaison encastrement de la roue (33) sur 'arbre (16).

¢/ Assurant l'étanchéité (coté R1) par un joint 3 lévre.

d/ Indiquant les tolérances des portées des roulements ainsi que le joint 3 lévre.

rdge d >ul o
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